

佛山中考报名时间确定

为3月15-26日,今年“政借生”政策暂不调整

日前,佛山市招生办公室发布2018高中阶段学校招生考试报名工作通知。通知明确,今年中考报名时间为3月15日至26日,继续采用网上报名方式。此外,佛山市教育局还提到,政策性借读生政策今年暂不作调整。

积分制入学范畴。

对于“新民办”的建议,佛山市教育局表示,政策性借读生今年暂时不作调整。如何调整尚未进入实际商讨阶段,未来如果有调整,也会设置充足的过渡期,并且提前告知家长。

今年佛山继续执行“异地中考”政策,非佛山户籍学生,只要符合“父母在佛山有合法稳定职业、合法稳定住所并连续3年以上持有佛山市居住证,按照国家规定在佛山市参加社会保险累

计3年以上”“具有佛山市初中学籍满3年的应届毕业生”,可与佛山户籍的初中应届毕业生、经过区招生部门审批的政策性借读生享有同等报考资格。

整理/郭炜

“政借生”政策暂不作调整

近日,佛山市流动人口服务管理工作领导小组办公室(下简称“新市民办”)分赴五区开展新市民入学、入户、积分服务等工作情况专题调研,建议由佛山市教育局牵头修订《佛山市非户籍常住人口子女入读义务教育公办学校实施办法》,将政借生中“在佛山市居住且获得住宅房产证明,住宅建筑面积不低于80平方米的非户籍人士的适龄子女”取消,将其纳入

“异地中考”政策今年继续

今年中考报名,具有本市户籍,在佛山本市内跨区就读的应届毕业生,可在就读学校报考并享有当地(区)考生待遇。这部分学生在网上填报志愿时,可根据自身实际,选择学籍所在区的招生批次学校,或者选择户籍所在区的招生批次学校。

如有选择户籍所在地报考的,户籍所在地招生考试机构要尊重考生意愿,无条件地为学生办理报考手续。

温馨提示

首先具有指标生分配资格的学校,要核查考生在本校连续三年的学籍资料,并由此确定报名登记表中“连续三年在本校就读学籍”的信息。

其次,报名登记表中的“考生类别”,是指应届生或往届生,考生须准确选择,否则将影响志愿填报,责任由考生本人承担。而报名登记表中的内容也必须如实填写,否则将影响考生的录取,责任由考生本人承担。

最后,报名后户籍或借读生类别有变化的学生,其“户口所在地”或“借读生类别”信息确认截止时间为2018年5月18日,逾期不予办理更改“户口所在地”和“借读生类别”信息手续。

“最美佛山人”秦志红到松岗小学分享心得

3月5日,2017年第三季度“最美佛山人”秦志红应邀走进松岗中心小学,与师生们分享参与志愿服务的心得体会,并鼓励学生对有需要的人伸出援手。

来自湖南的秦志红与公益结缘已久,2010年她就在家乡建立公益书屋,并定期购置新书。现在的秦志红是广东仕诚塑料机械公司总经理助理,她的另一个身份是菠萝救援服务中心志愿服务部爱心传递队队长,在狮山各敬老院、大型活动安保岗位上,经常能看到她的身影。

除了身体力行,秦志红还发动家人一同在春节期间去游人多的南国桃园做义工。2014年企业成立志愿服务队时,秦志红也积极发动员工参与。此外秦志红还出钱负担菠萝义工专职队员的工资。由于在本地公益事业上的贡献,2015年秦志红被评为狮山镇“树本印记”道德模范人物。

对于有心投入公益服务的同学,秦志红建议不妨先从帮助身边人尤其是家人开始:“比如爷爷奶奶爸爸妈妈需要帮助时,我们可以做一些自己力所能及的事情,因为这份能把别人的困难作为自己责任的担当,正是公益中最重要初心。”秦志红对同学们说道。

撰文/郭炜 通讯员 邹颖琪

汤圆包得好 同学来“取经”

狮城中学小学部师生一起欢度元宵



3月2日是农历正月十五,也是中国传统元宵佳节,狮城中学小学部的全体师生及部分家长齐上阵,在各自班级动手包饺子汤圆,一起欢度元宵节,延续新春传统“年味”。

当天,狮城中学的风雨长廊里悬挂着一个个红灯笼,为节日增添不少气氛。据了解,这都是小学部孩子们利用假期与父母一起完成的亲子德育作业。活动现场,家长们早早准备好食材,和孩子们一起包饺子和汤圆。“大家看,馅儿不要放太多,皮儿一定要捏紧,不然就会煮散。”现场只见老师和家长们熟练地放馅料、捏饺子,十指翻飞之间,一只只精巧的饺子就诞生了。

“黏黏呼呼的糯米粉,感觉就像黏糊的一家人那样亲。”102班的小朋友将小小汤圆放在手中一边搓,一边听班主任讲有关于元宵节的由来,当听到煮汤圆的变化时,大家都觉得很好奇。

在一年级二班的桌子上,同学们正围着一位同学认真学习。原来曾琳小朋友包出来的汤圆特别圆,大家纷纷



102班的家长与小朋友一起包汤圆。

找她“取经”。“我很喜欢吃汤圆,经常吵着和妈妈一起做,基本每个星期都要做一次汤圆吃。”曾琳说。也有很多一年级的朋友从来没有包过汤圆,有的把汤圆包得松松散散,有的把汤圆包成了扁的,还有的像玩泥巴那

样捏出各种形状,大家依然忙得不亦乐乎。“第一次吃到自己亲手包的饺子,真好吃。”吃了自己和同学亲手包的饺子,同学们纷纷表示,大家围坐在一起包饺子、吃饺子,有着浓厚的年味。

据了解,这次小学部组织

全体师生、家长朋友开展“欢欢喜喜闹元宵”活动,目的在于让学生了解元宵节的来历、习俗,希望借这个活动锻炼孩子们的动手能力的同时,能够增进亲子关系,增长学生的知识,增强班级凝聚力。

撰文/摄影 李福云

小塘中学小学部邀家长进校过节

3月2日下午,狮山镇小塘中学小学部里洋溢着喜气洋洋的节日气氛,原来是小学部全体师生邀请学生家长进校园举行“品味民族传统,共享元宵佳节”活动,大家一起挂灯笼、包汤圆,不亦乐乎。

早上,在体艺科组通力合作下,师生们完成了小学部一楼大堂的元宵节灯笼布置,使校园瞬间充满节日气氛。下午2时30分,受邀家长带着美食和工具兴高采烈地走进校门,准备和师生共同度过元宵佳节。2时50分,随着上课铃声的响起,“品味民族传统,共享元宵佳节”活动正式拉开序幕。走进每个班级,传来的都是孩子们欢快的笑声。“闹元宵”活动形式多样,有“家长煮汤圆”等美食活动、有“庆元宵”主题班会活动、有“我与同伴分享美食”活动等等,浓浓的节日气氛充满整个校园。

学校负责人表示,通过本次让学生体验、感受、熟悉民族传统节日,热爱并传承中华民族的传统魅力,此外,以活动为载体,可以吸引全体学生广泛参与,培养和树立学生认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念,增强学生对中华优秀传统文化的认同感和自豪感,营造欢乐、祥和、平安、健康、文明的节日氛围。

撰文/郭炜